

# 快速排查涉疫快件 阻断疫情输入风险

本报讯(记者 李谱新 通讯员 曹海燕)近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队杭锦旗大队接到市邮政管理局关于开展山西疑似涉疫快件排查处置的通知及第一批涉疫快件明细后,迅速行动,果断出击,积极采取有效举措,阻断疫情输入风险,有效确保了群众生命健康安全和地方和谐有序的发展大局。

此次通报的第一批涉疫快件共38件,除2件中途返回未到达杭锦旗外,其他快件均已配送。面对此突发状况,该大队副大队长李治平与快递专班其他成员单位负责人第一时间将相关情况上报旗新冠疫情指挥部及公安部门、疾控中心,并对照涉疫名单迅速组织执法人员

人员深入到相关快递企业开展详细追溯,对其仓储分拆及配送场所进行了环境取样检测,未发现异常。

为确保万无一失,该大队及时对全旗16家邮政快递企业、122名从业人员进行了拉网式排查,要求各企业严格落实疫情防控相关工作,认真执行各环节的消杀措施,所有从

业人员持24小时核酸检测结果上岗,对落实不规范的快递企业采取停业整顿等措施。



## 掀起学习“两会”热潮 提高官兵思想认识

乌兰察布讯 连日来,武警内蒙古总队乌兰察布支队掀起了学习全国“两会”精神热潮,统一官兵思想,凝聚发展共识,激发强军动力。

全国“两会”召开后,该支队积极组织官兵认真收看收听全国“两会”实况,紧贴自身实际,开展了“时事点评、热点解读、班排讨论、撰写心得”和“小课堂、小讨论”等配套活动,促使官兵准确把握全国“两会”精神,在“学精神、讲体会、谈理想”中,引导官兵把学习全国“两会”精神焕发的政治热情转化为忠实履行职责使命的实际行动,以更加昂扬的斗志、奋发的精神、扎实的作风投入到部队全面建设之中,以优异的成绩迎接二十大胜利召开。(郭成 王利渊 任鹏)

## 开展健康体检 关爱在押人员

赤峰讯 近日,赤峰市红山区看守所组织驻所医护人员为在押人员开展健康体检。

为确保健康体检工作顺利开展,该所召开专题会议进行周密部署。体检过程中,医护人员仔细询问了在押人员的身体状况、既往病史,逐一分析梳理。同时,医护人员对在押人员进行了健康知识宣教。

此次健康体检工作的开展,全面了解了在押人员的身体健康情况,稳定了在押人员的情绪,维护了监所的安全稳定。同时,让在押人员感受到高墙内的关爱和温暖。(高娃)

## 开展反诈专题培训 预防电信网络诈骗

薛家湾讯 为有效防止电信诈骗案件的发生,进一步增强老师的安全意识,近日,鄂尔多斯市准格尔旗公安局魏家峁派出所民警来到准格尔旗中心小学,为全体教师开展反诈培训专题培训。

培训会上,民警结合近期发生的电信诈骗案例,向老师们详细介绍了信息诈骗呈现出蔓延速度快、发展迅速;诈骗手段翻新速度快,集团化、跨国跨境犯罪突出等众多特点。提醒老师们要提高安全意识,多关注了解反诈信息,注册反诈APP,从自身做起,遇到诈骗情况,及时向派出所报告。

本次培训不仅营造了校园反诈防骗的浓厚氛围,还提高了老师们的防范意识和抵制电信网络诈骗的“免疫力”。(准格尔旗公安局魏家峁派出所供稿)

## 创新形式丰富载体 掀起条令学习热潮

赤峰讯 为进一步严格规范工作、学习、生活秩序,铸牢忠诚警魂、培育优良警风、严明纪律规矩,通辽铁路公安处赤峰车站派出所创新学习方式,丰富学习载体,迅速在全所民警中掀起学习宣传《公安机关人民警察内务条令》热潮。

该所党总支结合所内实际,细化学习方案,形成任务清单,每日督促全所民警强化对《公安机关人民警察内务条令》的学习掌握。通过线上“三会一课”,组织全所民警通过分组学习、理论测试等形式集中学习和民警个人通过学习强国APP、微信小程序等载体进行个人自学,再在集中学习时以知识竞赛的形式检验学习成果,增加学习趣味性,营造了浓厚的《条令》知识学习氛围,民警参与学习率100%,使《条令》内容真正做到入脑入心。(汲欣妍)

## 实战演练进校园 “应急处突”护安宁

城关讯 近日,呼和浩特市和林县公安局反恐和特巡警大队联合和林格尔县第一中学高中部开展防爆实战演练活动。

此次实战演练,由反恐特巡警大队指派一名辅警人员,扮演不明身份的“暴力袭击人员”要强行闯入校园实施恐怖暴力,扬言要破坏校园建筑。校园安保工作人员在阻止暴恐分子的同时,立即启动一键报警系统。和林县公安局处突队员接到指令后,立即赶赴指定地点,按照任务分工对现场进行封锁警

戒,疏散围观群众,持盾牌队员在前方掩护,持警棍、防暴叉队员在掩护下跟进,通过推、挡、踢、压等动作,成功控制“暴力袭击人员”,并在现场对其进行了简单的外部搜身后带离现场。

此次演练,全面提升了和林县公安局反恐和特巡警大队及校园安保工作人员的应急处突实战能力,加强了校园反恐防恐意识,为该县维稳处突工作奠定了坚实基础。(和林县公安局供稿)

## 便民热线排忧解难

巴音胡硕讯 自锡林郭勒盟乌拉盖管理区12345政务服务便民热线“一号通”平台运行以来,乌拉盖管理区公安局情报指挥中心结合“我为群众办实事”活动,充分发挥公安职能,积极处置好12345便民热线转办工单,切实为民排忧解难。

12345热线平台工单求助内容多为小区噪音扰民、邻里矛盾等小事,在别人看来这是不起眼的“小事”,但乌拉盖管理区公安局领导高度重视,认为这是直接影响群众生活的

## 源头防范化解矛盾

“大事”,要求全警本着“群众利益无小事”,坚持“民有所呼、我有所应”,充分发挥“枫桥经验”精神,做到源头防范化解社会矛盾,在工单处置中做到有温度、有态度、有力度,确保便民服务做出新成效,服务群众工作再上新台阶,助力乌拉盖管理区高质量发展。

截至目前,乌拉盖管理区公安局共接到12345热线平台工单59份,全部予以办结,群众满意度100%,受到了辖区群众的广泛赞誉。(杨淑君)

## 开展“一盔一带”宣传 提高群众安全意识



为深入推进道路交通事故预防“减量控大”工作,有效提高广大交通参与者的安全意识、文明意识、守法意识,降低高速公路事故发生率,减轻交通事故伤亡率,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队在辖区内持续开展“一盔一带”专项宣传活动,引导广大人民群众要牢固树立“安全带就是生命带”的意识。(李亮 赵海燕 摄)

## 反诈宣传走进车站

阜新讯 为进一步提高旅客群众防范电信网络诈骗的意识和能力,有效维护旅客群众财产安全,近日,锦州铁路公安处组织民警走进车站,走上列车,开展防范电信网络诈骗宣传活动。

活动中,阜新南火车站派出所民警在车站候车室为出行的旅客详细讲解电信诈骗常见的种类、作案方式、特点,以及识别、防范电信诈骗的方法,通过讲解真实案例提高旅客的防范意识。同时,民警详细介绍和推

## 提升群众防范意识

广“国家反诈中心”APP,引导帮助大家下载注册。锦州乘警支队阜新大队针对列车上旅客多、流动量大的特点,创新工作举措,组织民警在列车上为旅客开展防范宣传,通过列车车厢的广告显示屏播放反诈宣传视频,并给旅客发放了反诈宣传册。

截至目前,进车站、上列车宣传活动覆盖群众已达16万余人、火车站30余个,进一步提高了旅客群众防范电信网络诈骗知识的知晓率。(刘雪冰)

## 提升窗口服务水平

本报讯(记者 李谱新 通讯员 贾建祥)为不断深化“我为群众办实事”实践活动,切实提高窗口服务效率和水平,进一步优化营商环境,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队紧密结合当前工作实际,以开展大讨论活动为抓手,以群众满意为目标,全力提升窗口服务水平,力争将公安交管政务服务各项工作要求落地、落实、落细。

该大队多次召开会议,要求全体民警、辅警,尤其是窗口工作人员要充分依托大讨论活动及实战大练兵,不断强化学习培

## 优化法治营商环境

训,进一步加强责任意识和纪律意识,牢固树立“窗口工作无小事”的工作理念,以提升群众满意度作为工作的出发点和落脚点,积极、热心、周到、细致地为群众服务。同时,该大队在车辆和驾驶人业务大厅通过LED屏、展板等公布了工作人员信息、办理制度、业务办理流程、收费标准及投诉举报电话,并在明显位置设立了评价服务器、意见建议箱等,积极收纳群众的意见和建议,以此查漏补缺,提升服务效能。

## 无视法规两次酒驾 路遇交警追悔莫及

扎兰屯讯 随着天气转暖,很多群众都选择驾驶摩托车出行,酒驾违法行为也随之增加。近日,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交警大队就查获一起两次饮酒驾驶的典型违法行为。

当日,该大队民警在蘑菇气镇路段执勤时,迎面看到一辆行驶中的摩托车,驾驶员在见到交警后立即调头,意图躲避检查,不料调头过程中摩托车熄火。民警立即跑步上前,闻到驾驶员身上满是酒味,且表情紧张,随即,对其进行呼气式酒精检测仪检测,检测结果为血液中酒精含量35mg/100ml,涉嫌饮酒驾驶机动车违法行为。

经询问,该驾驶员名叫王某某,刚刚和朋友聚餐时喝了酒,聚餐结束后认为乡镇不会有交警执勤,竟胆大地酒后驾驶摩托车回家。民警通过公安网络查询,还发现王某某于2020年12月因饮酒驾驶被依法处理过。不到两年的时间里就有过两次饮酒驾驶违法行为,虽然被查获后王某某痛心疾首地表示,今后一定遵守交通法律法规,但等待他的,依然是法律的严惩。(马思聪)

## 真情帮教暖人心 赠送锦旗表谢意

城关讯 近日,呼和浩特市清水河县看守所民警收到一面写有“文明警官,暖心管教”的锦旗。这是刑满释放人员任某感谢其在羁押服刑期间管教民警刘雄对他的管理和帮助。

任某在2020年6月6日因涉嫌交通肇事罪羁押至清水河县看守所。入所后,他情绪不稳定,思想波动特别大。管教民警刘雄发现后,及时对他谈心谈话教育引导,并积极从生活上关心解决他的困难。法院一审判决后,任某万念俱灰,对生活失去了信心。对此,刘雄通过一次次地谈话疏导,帮助任某分析案情,告诉他一审的结果并不代表最终结果,既让其真正认识到自己的罪行,又树立了正确的人生态度,帮助任某重新树立了生活的信心和希望。同时,为了鼓励任某积极面对二审,刘雄给他买了法律书籍,时常为他解答法律知识。

一面锦旗是对监管民警的肯定,更是对看守所管理工作的肯定。清水河县看守所确保监所安全的同时,始终坚持把关心、教育、感化、挽救在押人员的管理工作落到实处,确保监所安全稳定。(郝贵明)

## 开门纳谏听诤言 净化环境保平安

大沁他拉讯 通辽铁路公安处奈曼车站派出所以“喜迎二十大,忠诚保平安”主题实践活动为契机,在统筹做好疫情防控的前提下,通过线上征询、拨打电话、视频连线、邮寄调查问卷等形式广泛征求管内铁路站段、车间班组、企事业单位、货主及旅客群众对派出所工作的意见建议,从中找差距、找不足、找短板,做到即知即改、立行立改,确保营商和运营环境持续安全、稳定。

该所对征集到的线索和信息进行了分类梳理,共归纳出4类11个问题。集中表现在对货主恶意克扣、沿线小开荒、挖砂取土、掩埋铁路标识、私搭乱建等外部侵害问题,扰乱车站秩序问题,危及行车和设备安全问题,对这些问题派出所立即进行研判和会商,建立起“三清、四定”工作机制,通过这些措施确保存在问题得到及时整改销号,法治营商环境得到持续有效净化。同时,该所针对各方反馈的意见建议,通过《征求意见反馈函》形式及时予以回复,做到事事有回音、件件有着落。(谭富东 毕春雷)